

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVI Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Mejilla.-Miércoles 8 de Agosto de 1917.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales

Núm. 10.110

Melilla pierde su pleito con la Trasmediterránea

Real orden de Fomento. Tres barcos por semana. Comentarios

La «Gaceta», de Madrid publica una Real orden del ministerio de Fomento, en la que se accede a las peticiones formuladas por la Compañía de Vapores Correos de África, hoy la Trasmediterránea, respecto a la reducción de sus servicios entre Málaga y Melilla.

La resolución ministerial dice así:

Visto el expediente instruido en virtud de instancia presentada por don Santiago Alio, como representante de la Compañía Valenciana de Correos de África, en 15 de Febrero del año actual.

Resultando que el citado representante hace presente en su escrito los graves perjuicios que ocasiona a dicha compañía el alza enorme que ha sufrido el carbón, así como las dificultades que en un plazo no lejano pueden hacer que le sea imposible a la Compañía procurarse todo el combustible que necesita para el servicio de sus vapores y que por esta causa y antes de verse obligada a suspender sus servicios de comunicaciones con África una reducción que modifique los itinerarios números 1, 2 y 3 del cuadro de servicios, en la forma siguiente: SALIDAS DE MÁLAGA PARA MELILLA, TODOS LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADOS, Y EL RETORNO DE MELILLA PARA MÁLAGA, TODOS LOS MIÉRCOLES, VIERNES Y DOMINGOS Y SALIDAS DE ALMERÍA PARA MELILLA EN IGUAL FORMA QUE ESTÁ HOY O SEA TODOS LOS LUNES; añadiendo el citado representante que la disminución de los servicios propuesta representa la pérdida de tres semanas para Melilla, lo que significa poco daño para aquella plaza, que vendrá a encontrarse en materia de comunicaciones marítimas en situación similar a la que hoy tienen las islas Baleares y desde luego en posición más ventajosa que las Canarias, que están servidas hoy sólo por cuatro comunicaciones directas y mensuales desde la península.

Resultando, que por diferentes corporaciones y personalidades de Málaga y Melilla se dirigieron cartas y telegramas a este Ministerio, pidiendo que se desistiese lo solicitado por la Compañía Valenciana de Correos de África.

Resultando, que idénticas manifestaciones hicieron el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona y la Cámara de Comercio de dicha ciudad, argumentando para ello en el sentido de que se irrogarían graves perjuicios al intercambio hispano africano con la paralización que sobrevendría al entorpecerse el tráfico de mercancías.

Resultando, que por la Dirección General de Comercio, antes de resolver sobre la justicia de la pretensión formulada por el señor Alio, se pidieron datos respecto al tráfico de mercancías entre Málaga y Melilla, realizada en los vapores de la Compañía, en el año de 1916 se embarcaron en Málaga para Melilla 4.711 toneladas de carga oficial y 11.363 de carga particular, y de Melilla para Málaga 142 y media toneladas de carga oficial y 318 y media de carga particular.

Resultando, que según cifras detalladas, por cada viaje, el transporte de mercancías efectuado por la Compañía Valenciana de Correos de África, desde 1.º de Enero a 15 de Junio del año actual, que comprende 116 viajes de Málaga a Melilla y 111 de Melilla a Málaga, aparece con un promedio de toneladas de carga en cada viaje de 60 a la ida y de 11 a la vuelta, no existiendo ningún viaje en que la carga transportada superase la cifra de 140 toneladas.

Considerando que es un hecho evidente el aumento enorme que ha sufrido el precio de los abastos y singularmente del carbón, desproporcionado que ni remotamente pudo tenerse en cuenta al establecer las obligaciones contractuales entre el Estado y la Compañía Valenciana.

Considerando, que si bien es de sumo interés que las relaciones mercantiles y postales tengan la mayor intensidad posible entre España y el Norte de África, es preciso notar las circunstancias actuales que aconsejan en muchas ocasiones la reducción de servicios que en período normal deberían sostenerse, evitando de esta manera gastos ruinosos que pueden llevar a la paralización definitiva de la explotación de una empresa, sin que la misma pueda ser sustituida por el Estado, puesto que los desembolsos que el mismo hubiera de realizar serían también de idéntica desproporcionada cuantía.

Considerando que en todos los razonamientos empleados en las comunicaciones y en los telegramas de protesta en que se hizo más arriba referencia no se alega que por la Compañía Valenciana se transporten frutas ó legumbres tempranas u otra clase de mercancías que no pueden sufrir retraso en llegar a los puertos de destino y después a los mercados.

Considerando que reduciendo como lo pide la Compañía Valenciana el número de viajes y toda vez que la capacidad media que tienen los vapores que prestan el servicio es de unas 500 toneladas de carga útil, todavía con esa reducción y teniendo en cuenta el tonelaje transportado, de que más arriba se hizo mención, la cabida disponible en cada buque no será completamente utilizada y estarán por lo tanto sobradamente atendidas las necesidades de los cargadores y sin retrasos que perjudiquen las mercancías porteadas.

Considerando que es regla general dentro de los apremios de la situación presente, en lo que a los transportes se refiere, eliminar los servicios que puedan calificarse de lujo para hacer de cada medio de transporte un instrumento del que pueda obtenerse la mayor utilidad y en este sentido se ha venido realizando en España cuanto al transporte terrestre se refiere y tendrá que hacerse en el caso de que la guerra se prolongue en lo que atañe a determinados servicios de comunicaciones marítimas, pues con ello podrá aplicarse el tonelaje que así resulte sobrante a satisfacer las necesidades urgentes de los mercados nacionales, aportando a los mismos una mayor suma de toneladas.

S. M. el Rey (Q. D. G.) de conformidad con lo propuesto con la Dirección general de Comercio Industria y Trabajo, se ha servido disponer que se acceda a lo que solicita la Compañía Valenciana de Vapores Correos de África, sin otra alteración de las obligaciones contractuales y mientras duren las presentes circunstancias, pero entendiendo que los vapores que queden libres de los que dicha Compañía tenía afectos entre Málaga y Melilla han de destinarse precisamente al tráfico de mercancías con los puertos nacionales.

De Real orden lo digo a V. S. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. S. I. muchos años. Madrid 31 de Julio de 1917. El vizconde de Eza.

Sr. Director general de Comercio Industria y Trabajo.

Los anuncios de que Melilla y su zona venían disminuidas en la mitad sus comunicaciones con la Península han tenido, por desgracia, plena confirmación. El pleito se ha resuelto en favor de las demandas de la Trasmediterránea, sin que de nada hayan valido las alegaciones hechas desde aquí, desde la costa andaluza y desde la levantina.

En adelante disponemos de menores medios que en 1908, cuando Melilla era la quinta parte de lo que hoy es y cuando todavía el soldado español no había penetrado en el campo marroquí, ni dado lugar a la creación de intereses nacionales muy considerables.

Carecemos hoy del tiempo y espacio necesarios para comentar la preinserta disposición ministerial; pero si nos quedan un momento y un lugar para estampar una protesta tan respetuosa como firme, ante los perjuicios que de lo dispuesto han de derivarse.

Protestemos, pues, y además no nos demos por definitivamente vencidos, que estando la justicia y la razón de nuestra parte, cabe todavía la esperanza de que el Gobierno vuelva de su acuerdo.

Trabajemos para lograrlo y por lo menos nos quedará la satisfacción de haber cumplido el sagrado deber de la defensa.

DE SOCIEDAD

Se encuentran muy mejorados de la enfermedad que vienen sufriendo, la bella señora y monísimo hijo de don Rafael Fernández de Castro.

A la Península marcharon, con sus bellas hijas, doña Matilde del Nido, viuda de Bellido, con su bella hija la señora doña Arnaldo (don Juan) y con su señora don Eduardo Sabio.

En la Iglesia Parroquial tuvo lugar la boda de la bella señorita Josefina Jiménez Sánchez, hermana política de don Francisco de Cala, farmaquítico primero de Sanidad Militar, con don Gabriel Enciso Vega.

Apadrinaron a los contrayentes doña Margarita Gómez Cruz y don Antonio González y González.

El acto se celebró en la mayor intimidad. Deseamos a los nuevos esposos eternas venturas.

DE URBANIDAD

Un señor enamorado, cosa que nos pasa a muchos, de las buenas formas, preguntó por el mejor libro que se hubiese escrito sobre los hábitos de urbanidad; lo buscó, lo compró, lo pagó al contado, y se puso a «amarrar» como si fuera a hacer oposiciones y hubiera pocas plazas, sin esperanzas de ampliación.

Al cabo de unos meses de trabajo tenía la materia triturada y manejaba las reglas maravillosamente. Nadie mejor que él podía saber las quince maneras de comer las uvas ni las indirectas contra los pelmas, y al considerar terminada su instrucción teórica, se lanzó a practicar.

Pero se encontró con que sus maneras chocaban. Las gentes no habían leído aquel libro; sin duda tenían estudiados otros textos y no se daban por enteradas. Lo que él pensaba cosa verdaderamente distinguida, parecía a los demás de mediano gusto y el urbano se desesperaba y se llamaba a engaño. Inconvenientes de que el Gobierno no tuviera puestas las reglas de cortesía en la Constitución.

El caso de nuestro estudiante de buenos modos se repite todos los días, pues pasa con esto como con las máquinas de escribir, que verdaderas fieras en el manejo de la Hammond, no dan golpe en la Underwood, y así al hablar con cualquiera hay que preguntarle primero por qué sistema de urbanidad y teclado se rige, para no errar.

Si se pensara en el texto único y se abriese un concurso, yo me decidiría a acudir a él para proponer algunas cosas que considero razonables, como las siguientes:

Las visitas deberán hacerse cuando conste que los visitados no están en casa, y en la misma forma se devolverán a los tres meses.

Es de pésimo gusto y de mal resultado regalar nada, porque el que ha sido objeto de la fineza, va luego a las tiendas a preguntar cuanto ha costado.

Cuando una persona echa mano del diccionario, no se le preguntará qué palabra busca. Esto es indelicado, porque a lo mejor, quisiera ver donde lleva la hache calamar y no se le puede decir que en el hueso, como melocotón.

Por bella que sea una señorita, no se dirá que está brutal, ni tampoco bestial, ni que nos gusta una burrada. Todo esto huele a cuatra y a verdad...

Si a uno le invitan a algo agradable lo aceptará a escaque, pues a nadie le gusta obsequiar a disgusto del obsequiado y puede decir: «Estas son lentejas...»

Respecto al modo de comer los huevos fritos, no debe legislarse, por la razón de que nadie haría caso de lo que se estableciese. Es una cosa probada.

Don Segis.

Nuestro Director

A Málaga, de donde se trasladará a Algeciras y Tetuán, marchó ayer tarde, a bordo del «J. J. Sister», nuestro querido director don Cándido Lobera.

Su ausencia durará ocho ó diez días. Le deseamos feliz travesía.

PLAZA Y CAMPO

Con destino a la Témbola Benéfica se han recibido hasta ahora los siguientes regalos: En la Reconquista.—Junta de Arbitrios, un billete de 100 pesetas; don F. de Azquez, un centro de mesa; don Ángel Muñoz y Bosque, dos floreros japoneses; don Jacob Serfaty, cuatro botellas de cognac.

En la Fortuna.—Comandancia de Ingenieros, un billete de 50 pesetas.

En la Casa Malpartida.—Don Alfredo Coronel, una licorera de plata; don Juan Montes de Oca, dos maceteros; don Francisco de Cala, un juego de cachibutos.

En la Casa Viuda de Santa Cruz.—Compañía Española Minas del Rif, una figura con luz eléctrica; Compañía Española de Colonización, una ídem ídem.

Con objeto de revistar algunas posiciones marchó al campo el Comandante General, señor Aizpurua.

Acompañándole, además de su ayudante, Comandante señor García Cantorné, el coronel de Estado Mayor señor Suárez Luciani; teniente coronel, jefe accidental de Estado Mayor, señor Alfaro, y comandante del mismo cuerpo señor Machinadirena.

S. E. regresó a la plaza poco después de la una de la tarde.

Juzgado municipal de Melilla, don Ernesto Medina Echevarría.

El señor Medina es abogado del Colegio de Madrid y diplomado del Centro de Estudios Marroquíes.

Con destino a la Península fueron embarcados a bordo del vapor correo «J. J. Sister» seis bultos de pescado con 360 kilogramos de peso total.

A Nador no hubo exportación.

Con destino a las obras de la iglesia en construcción, el vapor «Ramón» trajo ayer, procedente de Aguilas, 250 toneladas de marmol.

El arquitecto señor Nieto, el contratista señor Amigó y maestro de obras señor Ortuño, ponen cuanto está de su parte para que los trabajos no sufran interrupción alguna.

De «Un Artillero» hemos recibido siete pesetas setenta y cinco céntimos, con destino a la pobre viuda Rita Gallardo López.

Hoy quedará en poder de esta la expresada cantidad.

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, ha podido salir a la calle, el teniente coronel del regimiento de San Fernando don Alfredo Coronel.

En la tarde de ayer reunió la junta directiva del Casino Militar.

Ayer tarde marchó al Poñón y Alhucemas el vapor «General F. Silvestre».

Llevo a su bordo, con destino a la primera de las plazas citadas, 150 sacos de cal, que remite la Comandancia de Ingenieros.

Se ha constituido una nueva sociedad de balompé, titulada «Club Atlético de Melilla».

El presidente de la nueva sociedad es don José Laguardia.

A bordo de la lancha «Europa» marchará hoy a la Restinga y Zoco el Arbañ de Arke-man la Comisión del Plano, de la que es jefe el comandante de Estado Mayor don José Molina.

A la Península marcharon el vocal de la Junta de Arbitrios don Juan Montes Hoyos y el funcionario de dicha Junta don Enrique Villar.

En el Comedor Popular fueron servidas en el día de ayer las siguientes raciones: A pobres, 133; a obreros, 113; a particulares, ninguna; total, 246.

El Director del Parque de Intendencia, don Antonio Beaudou Gómez, nos manifiesta que necesitando adquirir algunos artículos de los que componen la ración de estapa y pienso para suministrar a las fuerzas del Ejército, admitirá en las oficinas de dicho Establecimiento, San Jorge, número 1, hasta la una de la tarde del día 12 del actual, cuantas ofertas se le dirijan.

BIBLIOGRAFÍA

La casa editorial de Burgos, Hijos de Santiago Rodríguez, acaba de poner a la venta un tomo de las librerías, y al precio de 1'25 pesetas, el primer volumen de la segunda serie de su «Biblioteca popular de Medicina e Higiene».

Este volumen tiene por título la siguiente sugestiva pregunta: «¿Quiere usted evitar las infecciones?» Está escrito por el doctor López de Rigo, cuya personalidad viene destacándose en el mundo médico por su labor de vulgarización científica y sus conferencias en el Colegio de Médicos de Madrid.

Las infecciones son perfectamente evitables poniendo en práctica los consejos y procedimientos indicados en nuestro folleto, en el cual se hace un estudio de la manera de infectarse, de las defensas del organismo contra las infecciones y del modo de utilizar, exaltar y provocar estas defensas naturales. Exponiendo el papel que desempeñan los agentes físico-químicos en la desinfección interna y externa ha prestado el doctor López de Rigo un buen servicio a nuestros lectores, los cuales encontrarán en este folleto sanos consejos, fáciles de seguir y expuestos de una manera clara y sencilla, como cumple a las obras, de divulgación, en que la doctrina y el ameno estilo científico literario se armonizan y complementan en tal modo que cuando habéis terminado la lectura lamentáis la brevedad de lo escrito.

Concurso suspendido

Habiendo surgido dificultades ajenas por completo a los deseos de la comisión organizadora del concurso de egrima que proyectaba celebrar el Casino Militar, la directiva de este centro ha suspendido aquél.

Es muy de sentir que el concurso no se lleve a efecto, pues la animación que reinaba entre los aficionados era grandísima.

De desear es que pronto se presente otra ocasión en que el concurso se celebre y a él puedan asistir los buenos tiradores que se aprestaban para el suspendido.

TIPOS MELILLENSES

Hablando con «Gutiérrez»

El café con media de abajo. Médico (?) y poeta. Muley Hafid. Sentido materialista de la vida. Andanzas por Barcelona. La guerra. No digas nada.

A MODO DE ADVERTENCIA

No es Gutiérrez en estas líneas que escribimos el tipo representativo de la España horrible del cocido huérfano y del filete pilitra, duro como una suela. No es tampoco la representativa concreción del oficial quinto que deja a diario la vida—su vida de renunciativa castración—en el negociado hostil, entre el balduque, las minutas y el eterno expediente. No.

El «Gutiérrez» nuestro es muy otro. Dijéramos que es un turista de la vida, un hombre que a su manera entendió el vivir, orientando sus actos a la intranquilidad y al utilitarismo.

Empero dejémoslo de extrañas entelequias y recordemos al hombre.

EN LA TERRAZA

Estamos en la terraza del Alhambra, que a esta hora de la tarde bulle como la cubierta del «Sister» en el momento animado de las despedidas. En torno a una mesa «Gutiérrez» y nosotros.

Creemos llegado el momento de decir quién es «Gutiérrez». Popular es el tipo y todos le conocéis. Es el moro ese de chibabaz azul verdosa y barba de santo de friso que veréis siempre en los cafés. Algunos le conocen por el «médico moro». Su charria es amariguada, su bastón eterno y los tacones de sus zapatos dejan siempre al contrafuerte en la dura precisión de arrastrarse por el suelo.

Los ojos de «Gutiérrez» son indefinibles. En constante nirvana duermen siempre, aunque abiertos, y nunca miran al que lo habla. La boca se contrae en un gesto de cansancio, en una rictus de pereza.

Los ademanes de «Gutiérrez» son blandos, suaves, antojos. Se diría que en lugar de mover los brazos y las manos le pide que hagan el favor de que se muevan...

Ahora «Gutiérrez» y nosotros—ya lo dijimos antes—estamos sentados en torno de una mesa. El moro duerme despierto, ensañando, sin duda, las barcelonesas ramblas.

Al fin conseguimos hacerle salir de su mutismo, que es un mutismo de fatiga, de cansancio, de aplanamiento.

ELOGIO DEL CAFÉ

—Mira—nos dice—sin el café no podría yo vivir. Siento al gustarlo nuevas sensaciones, nuevas y extrañas energías.

Después prosigue fatalista: —Tomo cada día siete. El libro de mi vida debe estar escrito allá en lo alto con café moka. No cabe duda.

Saborea la infusión poco a poco y sus ojos se van acichando. Ya fulgurán metálicos. Otro sorbo y será otro hombre.

Así ocurre en efecto. Pacientes hemos ido observando la transformación, y al trasegar todo el negro líquido aromático, «Gutiérrez» se ha convertido en un charriampín moro taimado. Era el momento que esperábamos.

«GUTIÉRREZ», EL DIVERSO

Ha empezado a desbordarse nuestro héroe en una charla inabarcable y hemos apuntado una observación: que es algo médico y algo poeta. Gusta de dar a las enfermedades sus nombres científicos, esos nombres enrevesados que se atragantan con su bizzarra terminación en «itis»; gusta de vestir con imágenes pomposas sus enunciaciones imaginativas. No cabe duda: como médico es un gran poeta; como poeta es un gran médico.

No es, sin embargo, esta faceta del berilo en bruto de su vivir la que nosotros queremos curiosear. No. Nosotros queremos saber de su vida, vida sin duda de agitación, de inquietud, movida y diversa.

Y al recuerdo de ella le hemos llevado, con la cordialidad del ambiente y con el espolique de otro café que pedimos a un mozo con una saña.

EL EX-SULTÁN, SU TORRE, SU VIDA Y SUS AMIGAS

—¿Tú has sido amigo de Muley-Hafid?—le disparamos.

—Sí. No amigo, sino servidor. Cerca de él he estado desde que dejó el trono. Después...

Una nube de tristeza pasa por los ojos de «Gutiérrez»; pero muy luego, reponiéndose, agrega: —No sabes tú cómo vive aquel hombre! En la amplia y moderna avenida del Tibidabo, tiene su torre. Una torre preciosa, que es una maravilla. Allí arrastra su vida sedentaria, de gran señor. Allí celebra sus fiestas, ostentosas y espléndidas. Tiene unas amigas...

Al recordar esto, «Gutiérrez» abre unos ojos tamaños. Hombre de un sensualismo dominante, ha guardado sus más cuidadosos diltirambos para las amigas de su señor. Sin duda, la servidumbre del desterrado de Fez recogía de los canales festivos de su amo algunas migajas...

«Gutiérrez» se manifiesta en un sentido de materialismo grosero, que nos extraña en el poeta (?) altisonante... Un momento tan solo, pues recordamos el encandilamiento de sus ojos, en la primera fila de butacas de no importa qué espectáculo, cuando una artista del tabladillo echa al aire, en el prokemismo de un baile que no es baile, sus plenas macizas, que el mismo «Gutiérrez» reputa suculentas.

BARCELONA Y «GUTIÉRREZ»

La tarde se ha ido muriendo poco a poco, y la población comienza a encenderse. Sus lucecillas parecen lucecillas de aqualarre. Primero una; luego otra, hasta que la cosmopolita rúa de Alfonso XIII rebrilla inquietante con la fastuosidad luminosa de sus comercios lujosos. Pasa un auto, alumbrado su interior de gabinetito coquetón. Su bocinazo repetido se pierde lejano...

Y en esta hora en que el ambiente se carga de electricidad; en que las mujeres miran más provocativas y los hombres más audaces en un ramalazo de sensualismo, «Gutiérrez» el sensual suspira por Barcelona, ensañando en voz alta, ante nosotros, unas escenas fantásticas, vividas algunas, deseadas otras, y ya vividas en fuerza de anhelarlas tanto...

Como en la pantalla del cinematógrafo, pasan los «cabarets» barceloneses por la imaginación del desterrado—«Buena Sombra», «Eden Concert», «Pay-Pay», «Folies Bergères», «Moulin Rouge»—los teatros del Paralelo; las ramblas animadísimas; el puerto, cosmopolita y crepitante; los cafés, siempre atestados; las costumbres, más libres—influencia de Marsella y París—que en el resto de España; la animación, la libertad, el estruendo, que anónada é inquieta un poco al provinciano, de una ciudad que palpita poderosa en una vida plena de trabajo y de progreso...

Al evocar su vida de antes, «Gutiérrez» termina sus recuerdos con amargura. Ha llegado en su evocación al momento en que abandonó Barcelona, la ciudad de sus cariños:

—Después de diez y seis años en Barcelona, tuve que marcharme. La guerra ¿sabes? ¡Maldita guerra!...

Hay en su acento algo de extraño é incomprendible que queremos abordar. Es en vano. Su voz prosigue, ahora indignada: —¡La guerra! ¡Oh la guerra! ¡Maldita sea!

... : : : FINAL : : :
Antes de separarse de nosotros, «Gutiérrez» nos exigió de su conversación un silencio hermético:

—No digas nada. A nadie le importan mis cosas...

Pero hete aquí, lector, que entre tú ó «Gutiérrez» optamos por ti. ¡Perdón, «Gutiérrez»!

Mac-Ferland

La situación política en Rusia

Kerenski, el gran político ruso, ha dimitido su cargo de jefe del Gobierno provisional.

Esta decisión está contenida en una carta dirigida por Kerenski al vicepresidente del Gobierno, Lekrassov.

La carta dice así: «En vista de la inutilidad de las medidas empleadas para reconstituir el Gobierno, de manera que responda a las necesidades del momento histórico excepcional por que atraviesa el país, no puedo asumir por más tiempo la responsabilidad del Poder, y ruego al Gobierno provisional me releve de todas las funciones que ejerzo».

Después de escrita esta carta, Kerenski abandonó Petrogrado.

El Gobierno se reunió inmediatamente, acordando rechazar la dimisión y convocando urgentemente a los representantes de todas las fracciones políticas, a los miembros de la Duma, al Soviet y a los Comités de campesinos, con objeto de tomar acuerdos.

Durante la reunión, Terentscheko y Tseretelli hicieron resaltar la necesidad de una estrecha unión de todos los partidos, para salvar al país de la terrible crisis que atraviesa.

Reiteraron la confianza del país a Kerenski, el único hombre capaz de salvar y dirigir al país, y condenaron la orden del Soviet, que le aseguraba exageradas libertades.

Terentscheko expuso también su deseo de dimitir, pero se operó un cambio favorable en la discusión, por el que se sobrevino un completo acuerdo de todas las fracciones políticas por vía de mutuas concesiones, y se renovó la confianza general y entera en Kerenski.

Sin embargo, como saben nuestros lectores, las últimas noticias que de Kerenski se tienen son las de que ha desaparecido de Petrogrado, ignorándose su paradero.

En 4.ª plana nuestro folletón



Notable «Ritratto» de Francisco Graz, de la Exposición de Valencia.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

— POR LA RADIO — SERVICIO URGENTE

Periódicos recogidos

Madrid, 7.—(Urgente).

BARCELONA.—Continúan las autoridades instruyendo las diligencias oportunas, con motivo de los sucesos ocurridos recientemente.
El juzgado ha ordenado y hecho cumplir la recogida de los diarios «El Progreso» y «La Lucha», sobre los cuales pesa la acusación de haber cometido delitos sediciosos.

Los maquinistas navales

Una asamblea. Servicio de guerra obligatorio.

Madrid, 7.—(Urgente)

BILBAO.—La sociedad de maquinistas navales, ha celebrado una asamblea en su edificio social y a la cual concurrieron numerosos asociados.

Trataron extensamente de la reunión que pensaban celebrar en la Corte.

Durante el acto reinó el más completo orden, aprobándose la siguiente conclusión en vista de que la asamblea que proyectaban celebrar en Madrid ha sido suspendida: Dirigir al Gobierno la petición de que a la mayor brevedad sea implantado el servicio de guerra obligatorio.

Terminada la asamblea una comisión de maquinistas visitó al gobernador civil señor Molina haciéndole entrega de la conclusión acordada.

Un avance británico

Madrid, 7.—(Urgente).

LONDRES.—El comunicado oficial del alto mando da cuenta de haberse reanudado la lucha en casi todo el frente de Flandes y Norte del frente francés.

Ayer al amanecer, las baterías alemanas lanzaron una terrible lluvia de proyectiles sobre las trincheras inglesas establecidas al Norte de Arleux.

Después y protegidos por el fuego de sus cañones, los soldados germanos se lanzaron al ataque, intentando penetrar en las posiciones británicas.

La lucha duró hasta la tarde, siendo muy sangrienta y quedando el enemigo completamente rechazado, habiendo sufrido pérdidas enormes.

Al Oeste de Lens, los soldados ingleses dieron un violentísimo ataque que el enemigo no pudo contener a pesar de la fuerte resistencia que hizo.

Los ingleses avanzaron considerablemente su línea.

Ataques en el Mosa

Informes franceses

Madrid, 7.—(Urgente)

PARIS (oficial).—En el frente franco-alemán continúa la lucha muy reñida.

En las proximidades de Wornenton, después de una intensa preparación por parte de la artillería, los alemanes emprendieron tres violentísimos ataques.

Las luchas fueron encarnadísimas, siendo dos de los ataques rechazados por la artillería, sin que el enemigo pudiera llegar a las líneas británicas.

El tercer ataque, mediante energías luchas, fué rechazado, sufriendo el enemigo elevadas pérdidas.

En todo el frente de la Champaña la actividad de la artillería aumenta por ambas partes librándose furiosos combates.

En las orillas del Mosa se han desarrollado encarnizadas luchas, obteniendo los franceses importantes éxitos.

En los sectores de Abcourt y Louvemont, los alemanes han intentado llevar a cabo varios fuertes ataques, pero han fracasado en todos sus intentos.

Aumenta la violencia del bombardeo en toda la región de la orilla izquierda del Mosa.

Sigue el avance

En la Bukovina

Madrid, 7.—(Urgente).

BERLIN (oficial).—En el frente Oriental continúan obteniendo victorias las tropas austroalemanas.

El enemigo intenta resistir en la frontera de la Bukovina, pero es batida su resistencia, avanzando las tropas alemanas.

Al Norte de Tarnopol avanzan también los soldados germanos.

Cuarenta personas muertas

Los tripulantes del «Príncipe Belga»

Madrid, 7.—(Urgente).

LONDRES.—El Almirantazgo ha publicado una nota relativa al hundimiento del vapor «Príncipe Belga».

La nota desmiente rotundamente la afirmación hecha sobre tal asunto en los informes alemanes.

Decían las citadas informaciones que los individuos que recibieron la muerte fueron 28, y esto es inexacto.

El Almirantazgo británico posee declaraciones juradas de los supervivientes del buque.

Los marinos del «Príncipe Belga» juran que al ser hundido el barco por el submarino, los alemanes dieron muerte a cuarenta hombres y no a veintiocho como se ha dicho.

Informes alemanes

Madrid, 7.—(Urgente).

NAUEN.—(Oficial). En toda la región de Flandes, la actividad de la artillería es escasa.

Ayer, las tropas inglesas emprendieron varios violentos ataques contra las posiciones alemanas en la carretera de Iprés.

Mediante energías luchas, fué el enemigo rechazado.

También, en las orillas del río Lys, se han librado fuertes combates, con éxito para las tropas alemanas.

Estas cogieron numerosos prisioneros y varias ametralladoras.

Los tanques rusos

En el Dniester

Madrid, 7.—(Urgente)

NAUEN.—Un comunicado oficial relativo a las operaciones en la frontera galiziano-rumana, da cuenta de la aparición en el campo de batalla, de varios tanques rusos.

Durante los grandes combates librados entre los ríos Dniester y Pruth, aparecieron los tanques que el enemigo lanzó contra las líneas austro-alemanas.

La artillería de los imperialistas causó terribles efectos en los aparatos enemigos, inutilizando a tres y obligando a los restantes a desistir de sus propósitos.

Plaza conquistada

Resistencia enemiga

Madrid, 7.—(Urgente).

NAUEN.—Oficialmente se ha comunicado que en la frontera de la Bukovina continúa la gran batalla.

Las tropas rusas intentan en vano contener el arrollador avance de los austro-alemanes. El enemigo opone tenaz resistencia al Sudoeste de Czernowitz.

Las tropas de los Imperios se han apoderado mediante terribles asaltos, de la plaza de Radautz, causando al enemigo grandes pérdidas.

Huelga aplazada

Los metalúrgicos

Madrid, 7.—(Urgente)

BILBAO.—Los metalúrgicos han celebrado una reunión para tratar definitivamente de la actitud que han de adoptar.

Acordaron aplazar por pocos días la huelga general que proyectan.

El paro general, en vez de comenzar el día diez, se declarará el día 13.

El acuerdo ha sido comunicado a las autoridades.

Adhesiones a la asamblea

Más del asunto parlamentario

Madrid, 7.—(Urgente)

Comunican de Gijón, que en la sesión celebrada por aquel ayuntamiento, se trató de la asamblea parlamentaria celebrada en Barcelona.

La corporación acordó adherirse a la asamblea parlamentaria.

También en la sesión celebrada por la Comisión Provincial de Zaragoza, se trató de la misma cuestión, acordando adherirse a la asamblea de los parlamentarios catalanes.

Conflicto resuelto

Los panaderos

Madrid, 7.—(Urgente).

SAN SEBASTIÁN.—Ha quedado completamente resuelto el conflicto de los panaderos.

Las gestiones de las autoridades han dado feliz resultado, llegando a un acuerdo obreros y patronos.

Mañana volverán los huelguistas al trabajo.

El seguro de guerra

Más de una asamblea. Peticion al Gobierno.

Madrid, 7.—(Urgente).

BILBAO.—Además de las conclusiones aprobadas en la asamblea de maquinistas navales, se adoptó otro acuerdo.

La reunión acordó pedir al Gobierno la implantación del seguro de guerra.

En tal sentido, se telegrafió al señor Dato, terminada la asamblea.

Obreros y guardias civiles

Una colisión

Madrid, 7.—(Urgente).

BILBAO.—Continúa igual el conflicto metalúrgico, sin que aún se haya encontrado una fórmula de arreglo.

Los obreros persisten en su actitud intransigente, sin que las autoridades obtengan ningún resultado en las reuniones que han celebrado con obreros y patronos.

Los altos hornos continúan siendo vigilados por la fuerza pública para evitar que los huelguistas intenten ninguna acción contra las fundiciones.

Hoy se han registrado algunos incidentes.

En Baracaldo, varios grupos de huelguistas intentaron parar algunos tranvías en los cuales creían iban esquirols.

Otros grupos trataron de evitar que algunos esquirols entraran al trabajo.

Varias parejas de la Benemérita acudieron con objeto de disolver los grupos, pero estos se negaron a hacerlo.

Entonces, entre los guardias y los obreros surgió una colisión, originándose las consiguientes carreras.

Los obreros fueron dispersados, quedando a los pocos minutos restablecida la tranquilidad.

Se han practicado algunas detenciones.

La vigilancia se ha aumentado en Baracaldo.

En Sestao, no se ha alterado la tranquilidad.

La guerra a Alemania

Liberia y China

Madrid, 7.—(Urgente).

LONDRES.—El representante de la república de Liberia en Londres, ha confirmado que su país ha declarado la guerra a Alemania.

También se ha confirmado la declaración de guerra de China a Alemania.

El representante de China en Berlín ha reclamado del ministro de Negocios sus pasaportes.

La quinta de 1919

Incorporación a filas

Madrid 7.—(Urgente).

NAUEN.—Ha comenzado la incorporación a filas en todo el imperio, de los mozos pertenecientes a la quinta de mil novecientos diez y nueve.

Inmediatamente que reciban la instrucción se incorporarán a los ejércitos combatientes.

Bolsa de Madrid

Madrid, 7.—(Urgente)

COTIZACIONES DE HOY

4 por 100 Interior 73/00
5 por 100 Amortizable 92/50
4 por 100 Amortizable 94/00
Banco 455/00

Títulos de la Plata 009/50
Títulos de la Plata 009/00
Francos 75/60
Libras 20/85

Pesqueros agredidos

Frente a Bilbao. Los rumores.

Madrid, 7.—(Urgente)

Esta mañana, circuló la noticia de que un submarino alemán había atacado a varios pesqueros españoles.

Los rumores se extendieron rápidamente produciendo bastante expectación por faltar detalles.

Sabiase únicamente que frente a Bilbao habían sido atacados por un submarino germano algunos pesqueros españoles, pero se ignoraba el lugar fijo donde el hecho se desarrollara, y los resultados del mismo.

En los centros oficiales, se mostraron reservados, no negando la noticia, aunque en el Ministerio de Marina expresaron que aun no se poseían los datos.

Agresión a los barcos. Cañonazos, Varios heridos.

Madrid, 7.—(Urgente)

Informes particulares dan una versión del ataque del submarino a los barcos pesqueros españoles.

Estos, estos habían salido anoche, dirigiéndose a las faenas de la pesca.

Al amanecer, los barcos hallábase a treinta millas de Bilbao, cuando de improviso, sus tripulantes se vieron sorprendidos por un cañonazo disparado a poca distancia.

El disparo había sido hecho por un submarino alemán.

Inmediatamente del primer cañonazo y antes de que los pescadores pudieran librarse de la agresión, el submarino disparó varios cañonazos más sobre los barcos.

Los proyectiles habían ocasionado sensibles desgracias a bordo de una de las embarcaciones.

Uno de los pescadores recibió un proyectil en la pierna derecha cuyo miembro le quedó seccionado completamente.

Otros varios de sus compañeros recibieron diversas heridas a consecuencia de la explosión de las bombas.

Los patronos al saltar a tierra comunicaron lo ocurrido al comandante de Marina.

Traslado de los heridos. Informando al general Flórez.

Madrid, 7.—(Urgente).

Dícese que las autoridades de Marina de Bilbao se trasladaron a bordo de los pesqueros, ordenando el inmediato traslado de los heridos, lo que se efectuó seguidamente, ingresándolos en el hospital.

Uno de ellos, el de la pierna amputada se encuentra en gravísimo estado, y de los restantes heridos, uno sufre lesiones de importancia.

El comandante de Marina comunicó telefónicamente al ministro general Flórez, cuantos datos posea, facilitados por las declaraciones de los pescadores.

Hablando con el ministro

Madrid 7.—(Urgente).

Los periodistas estuvimos en el Ministerio de Marina hablando con el general Flórez, acerca de lo ocurrido en las aguas bilbaínas.

Confirmó el ministro cuantas noticias

DEPÓSITO

de aceites al por mayor

Carrillo Hermanos y C.ª

(S. en C.)

GENERAL MARINA, NÚM. 9

Servicio a domicilio

Precio del día: 73 reales arroba

Dr. Herranz

MATRIZ - PARTOS

Consulta de 4 a 5

ALFONSO XIII, NUMERO 9

1012-b

Carbón barato

Cok en cilindros, a 80 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto a 42 pesetas (cero céntimos kilo).

Vegetal en bols, a 100 ptas. tonelada. En espaldas de 25 kilos neto a 550 pesetas.

CARBONIFERA DEL RIF

Condé de Alcaudeta, 2. Zona Industrial. Buzón de avisos para el servicio a domicilio, sin alteración de precios. O'DONELL, 41 (Farmacia Militar)

tengo telegrafadas, agregando que el hecho ha sido un incidente muy sensible y sobre el cual conviene reservar juicios hasta comprobar la verdad de lo ocurrido.

Agregó que había ordenado inmediatamente la instrucción del expediente necesario.

Esperase con interés el acuerdo que sobre este asunto adopte el Gobierno, al tratarse en el Consejo que esta tarde se celebrará en la Presidencia.

La verdad de lo ocurrido. El barco, hundido. Explicaciones del marino alemán

Madrid, 7.—(Urgente).

A las tres de la tarde, los periodistas fueron recibidos por el señor Dato.

Este les explicó la verdad de lo ocurrido en Vizcaya entre un submarino alemán y varios barcos pesqueros.

Las autoridades navales de Bilbao han informado detalladamente al ministro de Marina.

El hecho se desarrolló a cincuenta millas al Norte del Abra (Bilbao).

El comandante de Marina de aquella provincia dice que el submarino comenzó a cañonear a los barcos, en ocasión que éstos se dedicaban a las faenas de pesca.

Los proyectiles hicieron blanco en la lancha bonitera «Campo Libre», causándole tan grandes averías, que el barco se hundió en pocos minutos.

Al mismo tiempo, el submarino se acercó rápidamente al lugar donde había sido hundido el «Campo Libre», recogiendo a cuatro de sus tripulantes, que se hallaban heridos.

Los marineros alemanes hicieron pasar a bordo del submarino a los heridos, curándolos y atendiéndolos.

Dos de los heridos lo están de mucha gravedad, teniendo uno de ellos una pierna seccionada.

El submarino navegó hasta donde se hallaba otra lancha bonitera llamada «Sagalinda», trasladando a ella a los heridos.

El comandante del sumergible expresó a los marinos españoles su sentimiento por lo ocurrido.

Dióles explicaciones, expresando que a consecuencia de la distancia a que se hallaba el submarino, no distinguió la bandera de las lanchas, a las cuales tomó por barcos franceses.

En esta creencia, disparó el submarino, pero al ver el error, se acercó a auxiliar a los heridos y a remediar en lo posible los daños causados.

La «Sagalinda», al separarse del submarino se dirigió a Bermeo, donde dejó a los naufragos, que después fueron llevados a Bilbao.

Reclamación de España. Telegrama al marqués de Lema

Madrid, 7.—(Urgente).

Inmediatamente que el Gobierno tuvo en su poder los despachos de las autoridades marítimas de Vizcaya dando cuenta de lo ocurrido con los pesqueros y el submarino alemán, el Sr. Dato telegrafió al marqués de Lema, trasladándole los citados despachos.

El ministro de Estado entabló la oportuna reclamación a Alemania.

La hermana de D. Jaime

Enferma grave

Madrid, 7.—(Urgente).

Se han recibido noticias dando cuenta del estado de gravedad en que se encuentra la infanta doña Nieves de Borbón, hermana de D. Jaime.

Doña Nieves hallase en el convento de Azpeitia (Guipúzcoa), atacada de fiebres tifoides.

El estado de la enferma inspira serios cuidados.

Prisiones en Rusia

Madrid, 7.—(Urgente)

PETROGRADO.—Continúa igual la situación en la política.

La división entre los distintos grupos se acentúa.

Dos miembros del Soviet han sido hoy detenidos y reducidos a prisión.

El congreso socialista

Cuando se celebrará

Madrid, 7.—(Urgente).

PARIS.—Comunican de Suecia, que se ha fijado ya la fecha definitiva para la celebración del Congreso socialista.

La asamblea se celebrará el día 9 de Diciembre.

Acusación contra la Duma

La marina rusa

Madrid, 7.—(Urgente).

PETROGRADO.—Los representantes de la marina de guerra rusa, han celebrado una reunión adoptando diversos acuerdos importantes.

La marina acusa a la Duma de contrarrevolucionaria.

Exponen los marinos que los cañones de las escuadras moscovitas jamás estarán al servicio de la plutocracia.

El conflicto ferroviario

Hoy será resuelto

Madrid, 7.—(Urgente)

En el Consejo de ministros que esta tarde se celebra en la Presidencia se seguirá tratándose el conflicto ferroviario.

Este problema será resuelto teniendo a la vista el resultado de las reuniones y conversaciones sostenidas por el ministro de Fomento con el consejo de administración de la compañía del Norte y los obreros.

Créese que el conflicto se resolverá satisfactoriamente.

Pero si los obreros persisten en ir a la huelga general, el Gobierno adoptará las medidas convenientes para evitar que el tráfico pueda paralizarse.

Rumores desmentidos

Lo de la quinta próxima

Madrid, 7.—(Urgente)

El Presidente del Consejo ha desmentido rotundamente los rumores que vienen circulando, respecto a determinadas medidas que el Gobierno se propone adoptar sobre las quintas.

Decíase que se pensaba adelantar el llamamiento de la quinta próxima.

Esta noticia la ha calificado el señor Dato de fantástica, afirmando que carece en absoluto de fundamento.

Comisión de obreros

Peticion al Gobierno

Madrid, 7.—(Urgente)

Esta tarde, el Presidente del Consejo recibió la visita de la comisión de metalúrgicos bilbaínos que ayer se entrevistó con él.

Los obreros insistieron en sus peticiones de que el Gobierno ordenara a las autoridades de Bilbao adoptar medidas de prudencia y no cometan atropellos con los huelguistas.

Rogaron los obreros al señor Dato que el Gobierno interviniera en el conflicto actual a fin de hallar una fórmula de arreglo que dé por terminado el asunto.

El señor Dato manifestó a los comisionados que el Gobierno se preocupa hondamente del conflicto, prometiéndoles que intervendrá directamente para encontrar una solución.

Confirmó el señor Dato, al hablar con los reporters, que ayer se visitó la comisión de metalúrgicos bilbaínos.

Añadió el Presidente, que según se asegura, diversos elementos industriales de Vizcaya se proponen hacer que la Cámara de Comercio intervenga en el conflicto metalúrgico.

Cambio de impresiones

Visitando al señor Dato

Herniados, Quebrados, leed:

El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, nombre registrado, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Melilla únicamente el viernes día 10 de Agosto actual, hospedándose en el Hotel Marina donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos.

Herniados, no dejes, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchos eminencias médicas los están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no deéis nunca comprar bregueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, y tened muy presente que estará en Melilla y en el Hotel Marina únicamente el viernes 10 del actual.—NOTA: En Málaga el día 9 en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, casa Torrent, nombre registrado. Mucho cuidado en no equivocarse con nombres parecidos, y no se olvide nunca que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece para nada a esta conocida y acreditada casa.

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E.

En el día de ayer cumplimentaron a Su Excelencia los siguientes oficiales:

Capitanes don Rafael Martí y don Apolo Lsgarde.

Tenientes don Enrique García, don Jose Jaudenes y don Arturo Bulnes.

Alumnos de Infantería don Domingo Lara del Rosal y don José Lacambra.

Pasaportados

Por esta Comandancia General han sido pasaportados:

Sargentos, cabos y soldados del regimiento de Africa Laureano Valenzuela, Bonifacio Pampliega, José Lobo, Julio Guach, Antonio Montoro, Cleogario Gascon, Enrique Avalo y José Villa, con permiso, para distintos puntos de la Península.

Instancias y solicitudes

Se han cursado las siguientes:

Al General en Jefe, instancia del soldado del regimiento de Melilla Bartolomé Diaz, solicitando ser destinado a las fuerzas regulares número dos.

Extensiva a los retirados

La Compañía mahonesa de vapores «La Marítima» ha acordado hacer extensiva a los retirados la concesión que disfrutaban los militares en activo en los pasajes de sus vapores corrientes, siempre que aquellos reúnan las condiciones que el Estado les concede para utilizar la carta militar de identidad al ser retirados del servicio.

De la Península

Se encuentra de nuevo entre nosotros el capitán de Infantería don Juan Rodríguez Fonseca.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: teniente coronel de Ceriñola, don Fernando Girón.

Imaginaría: otro, de Alcántara, don Miguel Vaello

Jefe de guardia: comandante D. Manuel Lorduy.

Imaginaría: capitán don Manuel Ramírez. Hospital y provisiones: Comandancia de Artillería, primer capitán.

Romeoamiento de artículos de prensa:

Alcazar: Melilla.

Er ncal: Melilla (Santiago).

Oficiales de vigilancia: Melilla.

Patrulla en el río de Oro: Melilla.

El comandante Sargento Mayor, Manuel García Malesa.—V. B. C.—El coronel jefe de Estado Mayor accidental, Sabas Alfaro.

De interés local

Altas y bajas.—Don José Muñoz, baja en unos terrenos de labor.

Don Celestino Marcos, alta en los anteriores.

Don Aniceto Gallego, baja en una guarnición que posee.

Don Bernardo Buenapasa, alta en la anterior.

Don Antonio Garzón, es baja en una casa del Real.

Don Juan Moysa, alta en la anterior.

Don Miguel Meliveo, es baja en una casa del Real.

Don Vicente Maeso, alta en la anterior.

Certificados.—Se han expedido los siguientes:

A Carmen Carrasco, de pobreza.

A María Almagro, ídem.

A Rosa Montoya, ídem.

A Juan López, de nombramiento de guardia.

A doña Encarnación Padilla, de los bienes que posee.

REGISTRO CIVIL

Distrito del Norte

Nacimientos.—Concepción Avila López de Castro, Pilar López Parides, Fanny González Olmo, Marijano Domínguez Pérez, Luis Alfaro Jacobo, Francisco Galán Segura y Antonio Pérez Ortega.

Fallecimientos.—Luis Gómez Pérez, Juan Ramos Cubero y Ana María Sánchez.

Matrimonios.—Ninguno.

Academia especial preparatoria

PARA INGRESO EN CORREOS

Dirigida por D. Lorenzo Antoine, administrador de Correos de esta Ciudad.

Profesorado competente.

Clase teórico-práctica de Contabilidad especial de Correos.

SECCION ESPECIAL DE IDIOMAS

Francés, inglés, italiano y árabe; cuyos conocimientos mejoran a calificación de los opositores para ingreso en el Cuerpo.

HONORARIOS MÓDICOS

Alonso Martín, 19, bajo

Matrículas de 10 a 12 y 14 a 5 en la calle de Canalejas, 1, 2º ha. 476-a

López García Hermanos

Uvas del cortijo de su propiedad

Moscateles kilo 0'50

Negras 0'35

De venta en las tiendas de los Niños. Mantilete y Triana, y Antonio Botella. Arturo Reyes. 1096-b

Regalos para la Tómbola

VIUDA DE SANTA CRUZ

GENERAL MARINA, NUMERO 18

1101-b

Regimiento Cazadores de Alcántara

14.º DE CABALLERIA

Necesitando adquirir este Cuerpo las prendas que a continuación se relacionan, se hace público, para que los señores constructores que lo deseen presenten modelos y pliegos de condiciones antes del 25 del actual en la Oficina de Mayoría en cuyo día se reunirá la Junta económica del Cuerpo para hacer la adjudicación.

Las materias que se empleen en su confección serán de procedencia nacional, los precios no podrán exceder del reglamentario puestas las prendas en el Almacén cuya entrega la efectuará el adjudicatario en el término de tres meses a partir del 25 de Agosto actual que se le notificará la construcción. El pago será al contado una vez admitidas las prendas y el importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los constructores a quienes les sea adjudicada la construcción.

PRENDAS QUE SE CITAN

4.000 tirillas; 3.000 pañuelos; 2.000 toallas; 1.000 camisas; 1.000 calzoncillos.

Melilla 6 de Agosto de 1917.—El Comandante Mayor, José A. de Sotomayor.—V. B. C.—El Coronel, Franch. 1109 b

Dr. Fernando Moreno

MEDICINA GENERAL

Especialista en partos

y enfermedades de los niños

CONSULTORIO: Sor Josefina, n.º 11

Teléfono 234.

LA GUERRA ANECDÓTICA

Frases célebres de la guerra actual.

Una estadística curiosa.

Un espiritual cronista parisino, Clement Vantel, publica en «La Liberté» una interesante y amena estadística. Después de haber leído con gran atención cuantos artículos y apreciaciones de crítica militar han aparecido en los demás periódicos franceses Clement Vantel ha anotado escrupulosamente las frases empleadas con más frecuencia.

He aquí la frase con que empieza su interesante información:

«La victoria como ha dicho el general Nogui, siempre está al lado de aquel que puede sostenerse un cuarto de hora más que su enemigo».

Este aforismo ha sido reproducido 497 veces. Es más, hay artículos en los que ha aparecido dos veces. Es un gran éxito para los japoneses.

Viene después la evocación de la frase del Kaiser sobre «el despreciable y diminuto ejército del general Trendi». Esta frase ha sido repetida 219 veces en los periódicos franceses.

El orden de las frases célebres es después el siguiente:

«El cañón conquista, la artillería ocupa». Repetida 119 veces.

«Cañones! ¡Municiones!», citada 83 veces.

«Es necesario realizar la unidad de la acción, o bien «la unidad de acción se ha realizado por fin» (No es lo mismo, pero viene a equivaler; esta frase ha sido reproducida 44 veces.

Después el espíritu parisino siguiendo sus investigaciones sobre numerosos artículos consagrados a las cuestiones diplomáticas, cita las frases siguientes:

«El hombre de papel mojado», 613 veces.

Las palabras se las lleva el viento, los papeles m jados qu-dan.

«Es preciso concluir con el embrollo de Atenas», ó «Las potencias aliadas tienen el deber de reducir a Tiro a la razón» ó «es necesario hacer en Grecia una política de voluntad». Repetidas 448 veces.

La fórmula «Ni anexiones ni indemnizaciones» parece ya abandonada, después de haberse dicho 232 veces.

Por último, he aquí algunas fórmulas pintorescas, evocadoras, heroicas, que la guerra ha creado y que quedarán consagradas para siempre en la historia.

La más hermosa y emocionante es el grito del teniente Picard a sus compañeros: «Arriba los muertos». Evidentemente este grito hace comprender lo que al principio de la guerra fué la lucha en Francia contra la ota germana.

Después, la alocución más popular es esta: «No hay que preocuparse. Los vencedores».

Hay también frases célebres, como por ejemplo la del dibujante Forain: «Mientras los paisanos resisten...»

La del general Gallieni: «Hasta lo último»; la del general Foch: «Mi ala derecha está rota; mi ala izquierda ha vuelto: ¡yo ataco!», y la del general Joffre: «Los voy royendo».

Ciertas frases, acaso menos auténticas, también cita Vantel:

Guillermo II.—«Yo no lo he querido».

Von Kluck.—«Yo comeré el 1.º de Septiembre en París».

Mme. de Thebes.—«La guerra terminará este año».

Kitchener.—«Los tres primeros años serán duros».

Y muchas otras más.

«Con todas esas frases—dice Clement Vantel—el futuro construirá la historia, las historias, las historietas. Y el futuro no cometerá ningún error porque tales frases dicen mucho más de lo que pudieran decir muchos gruesos volúmenes».

En efecto, nada más elocuente que las frases históricas, verdaderos compendios de la vida, que simbolizan en unas cuantas palabras la situación de un pueblo ó de un ejército.

Y hay que reconocer que la guerra actual ha sido pródiga en tales frases, algunas de ellas muy acertadas.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Los que llegaron

En el «J. J. Sister».—Don Enrique Bello-solill, don Antonio Bueno, D. Ricardo Asencio, don Enrique Tarragona, doña Angela Martín y ochenta y ocho pasajeros.

CRIADAS

se necesitan, pero que sean jóvenes. En esta Administración informarán.

BANCO DE ESPAÑA

EL ÚLTIMO BALANCE

La situación de nuestro primer establecimiento el día 4 de Agosto de 1917 es tan sana y bonancible y causa tal confianza por parte del público, que bien merezca la pena de un ligero comentario.

Sobre todo, ciertas cifras del balance cerrado ese día exteriorizan algo excepcional, digno de ser señalado en nuestra historia bancaria.

En primer término nos encontramos con que las existencias de metal amarillo suman ya la respetabilísima cantidad de 1.717 millones de pesetas, jamás alcanzada en España. El avance obtenido en esa categoría durante la semana última es de 86 millones de pesetas, siendo, por tanto, la semana que más entradas de oro registra. Y eso a continuación de otra en que habían ingresado 27 millones del mismo metal.

Sumando esa cifra de 1.717 millones en oro a la de 742 millones de plata, y a la de 93 millones que alcanzan las existencias en poder de corresponsales, se obtiene un total de 2.553 millones de pesetas, frente a 2.584 millones de pesetas que suman los billetes emitidos; lo cual quiere decir que estos últimos están garantizados por metalico en una proporción que pasa del 98 por 100.

Por último, la cifra correspondiente a cuentas corrientes pasivas también es excepcional, y rebasa en bastantes millones a las mayores que registra la historia del Banco, incluso en la época del desastre colonial y de la consiguiente repatriación de capitales.

Dichas cuentas corrientes, que en 1874 sumaban 71 millones de pesetas, fueron subiendo hasta 441 en 1897, y partir de este año, la perturbación que produjo la guerra de Cuba y la pérdida de las Colonias determinaron la elevación a 790 millones en 1898, manteniéndose entre 600 y 700 millones hasta el año de 1901, en que comenzaron a bajar a 450 millones, como promedio, antes de la guerra europea.

En 1914, declarada ya la guerra, las cuentas corrientes se cifran, en 31 de Diciembre, en 608 millones, pasando en los dos años siguientes a 697 y 748.

En Enero del año actual se alcanzaron los 751 millones, en Junio 788, en Julio 822 y ahora, en Agosto, 844 millones de pesetas.

Signos son todos estos de prosperidad extraordinaria, que convienen poner de relieve en estos tiempos de pesimismo.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA

Hoy estreno de la séptima serie de «El círculo rojo», colosal cinta de extraordinario éxito.

Por última vez se proyectará la novena serie de «La hija del circo».

En breve, estreno de la soberbia película en 20 series «El gran secreto».

ALFONSO XIII

Gran éxito de los Huguet-Fenix, Herrerra Malagueña y notable tenor señor Jardón. Estreno de la interesante película «El básculo».

En breve sensacionales debuts.

PARQUE DE ATRACCIONES

Despedida de la aplaudida cancionista Teresita Pons.

Éxito creciente de la admirable canzonetista Bella Emilia, del celebrado trío Oro-

pesa-Pagán Ortiz y de la simpática baliarina Matilde Osuna.

Mañana debut de la gran troupe Wernof y colosal verbena aristocrática, efectuándose un concurso de mantones de Manila, con artísticos y bonitos premios.

Dr. Cordero

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Consulta para señoras de 9 a 12

Id. para caballeros de 3 a 7

López Marín, 6, pral. dra. (Continuación a Canalejas) 2a

Sastrería C. Maroto

Uniformes militares. Gran surtido en kaki. Sarga. Fresco. Gabardina. Canutillo. Colores sólidos. Precios reducidos.

General Pareja número 5

(Al lado del Hotel Victoria y frente al Circulo de Unión y Recreo.) 542 a

Dr. Martínez Zaldivar

Enfermedades secretas del hombre y de la mujer

Consulta de 3 a 6 Plaza Menéndez Pelayo, 2 (Fotografía Peso)

SE VENDE

un antepecho. Darán razón, General Marina, 12, piso tercero.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGURO REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de Pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Reservas técnicas y matemáticas. 20.575.140,26

Primas apurales a cobrar de 1916 a 1924. 48.923.418,44

CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA

SINIESTROS pagados por incendios desde el año 1865 a 1916

Pesetas 209.106286,05 céntimos

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :::: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :::: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SUBDIRECTOR EN MELILLA:

: EMILIO MARMOL MARTIN :

Isabel la Católica núm 6. Apartado de Correos número 11 496-a

Gran realización DE LA CASA MALPARTIDA

Por cesión de local precios de costo en todos los artículos.

General Pareja, 11 y Conde del Serrallo núms. 2 y 4

328-a

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

PROTEGER LA INDUSTRIA NACIONAL

Fundición Española

TALLERES MECÁNICOS: de Construcción y Reparaciones

Benito Tirado y C.ª (S. en C.)

Carlos V, 9 (Industrial) Teléfono 158

Academia "La General"

Cuarto año de su fundación con crecientes éxitos. Preparación para carreras militares y Telégrafos. Secciones especiales de taquígrafa, gimnasia y egrima. Única Academia en Melilla que ha ingresado el 50 por 100 de los alumnos presentados en todas las convocatorias.

Teniendo en cuenta que los exámenes sucesivos darán principio en Mayo, según reglamento R. O., las clases comenzarán en 1.º de Agosto.

Profesorado competente con muchos años de práctica en la enseñanza.

Horas de matrícula é informes de 3 á 7 en la Academia, Miguel Zazo, 26.

Diversas noticias

Hielo gratis

«Gurugú» regala un kilo hielo por cada media libra de chocolate, garantizando su pureza, en las clases de 5, 6, 8 y 10 reales libra. Probadlo. 1072-b

Para Orán

El día 9 saldrán de esta plaza directamente para Orán, vía Berkan-Uxda, dos magníficos automóviles que podrán conducir tres pasajeros cada carruaje. Darán informes en el Hotel María Cristina, en la calle Alfonso XIII.

Que se presenten

Individuos que se citan por el Negociado de Quintas para entregarles su licencia absoluta.

Buenaventura Carrasco Escrivano, Antonio Becerra Ruesca, Isidro Andujar Leal, Juan Martínez Heredia, Abraham Benarroch Levy, Luis Aslaín Rioja, Salvador Certos Almeida, José Medina Guerrero, Francisco Gómez Reina, Fernando García Jiménez, Antonio Domínguez Contreras, Fernando de Lara y Pérez Cabrera, Angel López Rodríguez, Juan Alarcón Cuevas, Juan Paniagua Postigo, Diego Vargas Ariza, Diego Moyano Benítez, José Molina Guarnet, y Emilio Lahoz Mlachoua.

Deben presentarse en el Centro de Policía, para asuntos de interés, los individuos siguientes:

Juan Fernández García, Antonio Alcalde Ramírez, Zótico Rivero Fernández, José Milena Laiva, Francisco Caicedo Egoa, Miguel Herrera Ortega, Patricio Navarrete Alonso, Miguel Minto Siles, Bienvenido Masip Torres, José Atencia Sánchez, Juan Rodríguez, Francisco García Sánchez, Rafael Arjona López, Juan Herrero Vázquez, Francisco Moreno Sánchez, Manuel Martín Martín, José Lema Herrera, José Salvador Navarro, Eugenio Navarro Hernández, Juan García Aleja, Bernabé Salazar Fernández, Miguel Salazar Egoa, Antonio Navarro Reyes, Francisco Béjar Moreno, José Rodríguez Fernández, Francisco Molio Millán, Manuel Benedito Millán, Antonio Rojas Ruiz, José M. García Labanera, José Calafat Masó, José Fernández Salve, Rafael Díez Rico y Miguel Barrella.

Niño herido

Ayer mañana ocurrió en el muelle un sensible accidente, del que resultó víctima un pobre niño indígena de cinco años de edad. Estando jugando con otros de su misma edad, el morito Mohamed Ben-Haddur, dió una caída, produciéndose la fractura del dedo anular de la mano derecha.

Conducido á la Casa de Socorro fué curado por el médico de guardia don Ramón Fernández Salazar y el practicante de servicio don Antonio Rivas, los cuales calificaron el estado del herido de pronóstico reservado.

Una riña

En la madrugada de ayer ocurrió un sangriento suceso en la calle de Lugo, del barrio Real.

Llámanse los protagonistas Antonio Conesa Bernal y Salvador Morales Clemente.

Entre ambos existían antiguos resentimientos, que al encontrarse anoche en la citada calle, se manifestaron violentamente. Después de breve discusión, se acometieron furiosamente, costando gran trabajo separarlos á las personas que acudieron primeramente al lugar del suceso.

Cuando esto se consiguió, vióse que Salvador se hallaba herido.

Trasladado á la Casa de Socorro, fué curado por el médico señor Alamos y practicante señor Marmol, de una herida en el parietal derecho, que la ciencia calificó de pronóstico reservado.

El Juzgado de Instrucción ha ordenado el ingreso de Antonio Conesa en la cárcel.

LABORATORIO DE ANÁLISIS Y ESTERILIZACIÓN

JOSÉ SANTA-CRUZ

O'Donnell, 41, pral. izqda.

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales ::::

PREPARACION de Inyectables esterilizados.

Dr. Fernández Mártes

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO • RIÑONES É INFECCIOSAS SIFILIS, TUBERCULOSIS, ETC.

HORAS DE CONSULTA: DE 3 Á 5

Prim, 23, 2.º derecha

LABORATORIO DE ANÁLISIS VACUNACIÓN Y SUEROTERAPIA

Dr. Redondo Flores

Análisis de sangre, orinas, esputos, etc. Suero diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antiftosa, antivaricélica, antirrábica, antiperitosa, etc.

Arturo Reyes, 5, pral. izqda.

REGALO

No hay regalo más apreciado ni que más tiempo dure que una bonita alhaja. Recomendamos la Joyería de J. Madrid, por su gran surtido y ser casa de toda confianza.

Afonso XIII, 13

478-a

BOLETÍN METEOROLÓGICO

Día 7 de Agosto de 1917

MAÑANA

Barómetro. 765'0

Termómetro máximo al sol 09'0

Idem máximo á la sombra 27'4

Idem mínimo id. 20'6

Estado del cielo. Despejado

Viento del mar. Llana

Viento reinante. O.

TARDE

Barómetro. 763'8

Termómetro máximo al sol 28'8

Idem máximo sombra 24'0

Estado del cielo. Despejado

Idem del mar. Llana

Viento reinante. N. O.

ACADEMIA DE MÚSICA

Señorita María Alpuente

Profesora de piano titulada y diplomada en el Conservatorio de Madrid. Fina de estudios, en el Conservatorio.

General Buceta, 2, pral. dcha. 34-a

Villaza El agua mejor para mesa. Infalible para el estómago

DEPOSITO

GENERAL BUCETA, 1, planta baja. 120-a



Nadie debe embarcarse sin adquirir antes un frasco de NAUSEOFEN DEL DOCTOR BRYR. Elixir prodigioso para evitar el mareo (mal de mar) y para curar toda clase de mareos en general.

"Las Artes".-Ferretería Plaza Menéndez Pelayo, número 5 AGOTAMIENTO DE POZOS Y CIMENTACIONES. Los dueños de este acreditado establecimiento acaban de montar un equipo para agotamiento de pozos, cimentaciones, etc., capaz para desalojar 25.000 litros por hora en una profundidad hasta 25 metros.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES. La primera establecida en Melilla.—Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO.—Gran surtido en coronas, plumas y porcelana. Premiaada con DIPLOMA DE HONOR en el CONCURSO LOCAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Flores y Plantas del Jardín Valenciano. Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto a la Administración de Correos. Adornos de mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos a precios económicos.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente: Carrozas de lujo. Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles.

FRIBERG & GIRONELLA CONSTRUCTORES. Proyectos y ejecución de Obras Obras Urbanas Obras Públicas Proyectos Industriales. ESPECIALIDADES Hormigón armado Obras Hidráulicas Abastecimiento y saneamiento de Poblaciones. MELILLA Prim, 10 - Teléfono 180 - Apartado 30

ACEITE BASCUÑANA Puro de oliva Analizado por el Centro Higiénico Depósito en todos los barrios 1050-b

La Verdad de la Sierra de Huelva JOSÉ MOYA Llegaron los exquisitos embutidos, jamones, tocino y mantecas del Jabugo. (SIERRA DE HUELVA) Vinos de Huelva y Alicante VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Precios especiales a Cantineros 9 de Julio, 31.—Barrio Real Sucursal en Melilla: PLAZA CUBIERTA CASSETAS 21 Y 23 163-a

CEMENTO PORTLAND MARCA "CIERVO" Analizado en el Laboratorio del material de Ingenieros del Ejército de Madrid. Premiado en la Exposición Universal de Barcelona 1888, Exposición de Minería y Trabajos Hidráulicos de Cataluña y Balaos de 1904-05. Depósito: General Polavieja, 48 TELEFONO NUM. 305 Almacén de Maderas y Cementos DE JAIME BUSCAL 430-a

Politécnico de Melilla Carlos Arellano núm 9 1089 b Primera enseñanza.- Bachillerato.- Correos. Telégrafos.- Obras Públicas.- Preparación militar.-Escuela Naval. Resultado de los últimos exámenes: En 1.ª enseñanza se examinaron y aprobaron 18 alumnos. En bachillerato se obtuvo: Sobresalientes el 27 por %, Notables el 32 por %, y Aprobados el 41 por %.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA BARCELONA SERVICIO DE LOS "VAPORES CORREOS DE AFRICA" Línea de Melilla a Málaga Salidas: Los martes, miércoles, jueves, viernes y sábados a 19 horas. Línea de Melilla a Almería Salidas: los domingos a las 19 horas. Línea de Barcelona a Canarias y viceversa Salidas de Melilla para Canarias y escalas los días 6 y 21 a 19 horas. Salidas de Melilla para Barcelona y escalas los días 16 y 31 (6 1.ª) a las 19 horas. Las notas de carga, deben presentarse el día antes de la salida.

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de Buenos Aires Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. Línea de New-York, Cuba Méjico Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. Línea de Cuba Méjico Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico. Línea de Filipinas Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Línea de Fernando Poo Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Línea Brasil-Plata Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Tintorería inglesa La casa más antigua y mejor montada en maquinarias y adelantos para el tinte a vapor, de vestidos tanto de señora como caballero en los colores de moda más delicados. Lavados a seco y a vapor de trajes, quedando aneos por el sistema BARBE, de París. Se tienen lutos con prontitud y economía, garantizando la solidez de los tintes, siendo los trajes hechos, sin manchar sus forros. Planchados mecánicos para los cuellos, puños y camisas. Quita manchas, sobre bordados de oro y plata, en sedas y terciopelos. General Pareja, 3, Melilla - Marca registrada 271-a

Pastillas J. Miró Epectorantes y calmantes Curaciones de toda clase de tos, por rebelde que ésta sea. UNA peseta caja en farmacias y droguerías 172-a

Paris Mode Casa de la Francesita O'Donnell, 31 Marabú, terciopelo, sedas, cintas, escotes, corsets, ropa blanca, sombreros para señoras. Crepón de seda en todos los colores. 102-a

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALQUILERES Principal independiente, agua, instalación eléctrica. Alvaro de Bazán, núm. 12. Razón, Sanlago 2, comercio (Mantelete). 1612-c Alquiler pieza varios precios. Isabel la Católica, 28. Conserje. 1644-c Se alquilan los segundos pisos corridos con cocinas, retretes y agua, magnífica vista a calles Chacel y General Marina, núm. 12. Para informes, calle Alfonso XII, núm. 2. Mantelete. 1654-c Piso segundo para alquilar.—Aguia, lavadero; 50 pesetas.—García Cabrelles, 24. 1656-c Se alquilan dos pisos y los baños que ocuparon el Liceo Español, Cardenal Cisneros, número 2. Razón: Santiago, número 2, comercio, Mantelete. 1661-c Habitación barata y espaciosa para cochera, establecimiento o almacén de muebles. General Pintos, 34. Tesorillo. 1674-c

La Villa de Madrid. La que más barato vendía.—Blanca para señoras, novias, niñas y recién nacidos. Preciosos modelos en vestidos nana, vuelos y estambres bordados de gran gusto. Blusas, cuellos nana, alta novedad y medias transparentes negras y clases garantidas. Casa especial en tiras bordadas. Todos los días gran venta de retales a precios baratísimos. Camisería y toda clase de artículos de punto para caballeros y niños. Liquidación de trajes de dril y lana en todos los tamaños. Visitando esta casa se economiza dinero. Plaza de África, 2. Melilla. 1416-c Traspaso de una papelería y artículos de punto en la calle de Razón: Alfonso XIII, núm. 31. Librería, Melilla. 1665-c Buen negocio. Por tenerse que marchar su dueño se venden los dos acres dados establecimientos de confitería "La Girald". Razón, Chacel, 10. 1642-c Vendiendo una casa calle Sagasta, número 46, que da vista a Duque de la Torre, número 63.—Razón en la misma. 1672-c Vendiendo camina "La Amoresal". Villamil, 12. Razón en la misma. 1679-c

HOTELES B.C.—Fonda restaurant económico.—Participa a su distinguida clientela y al público en general que habiéndose encargado de nuevo su dueño, por terminación de contrato, ha hecho grandes reformas en las habitaciones y en el comedor. Se come barato y bueno, mucho aseo y buen trato General Marina 18, frente al Parque, donde toca la música. 1669-c CONSULTAS Doña Cristina Martín, profesora en partos, Arturo Reyes, 9, pral, izquierda. Cirujano-comadrón y masajista D. Lucio Fernández ha montado un higiénico gabinete de pedicura y manicura con todos los adelantos de la especialidad. Arturo Reyes, núm. 7, principal. Horas de visita de 9 a 1 y de 3 a 7. 1442-c Partos Doña Encarnación de Parroto de González. Profesora en partos. General Margallo número 8. 1052-a Callista y practicante en cirugía. Consulta de 8 a 12 y 4 a domicilio. Pradilla, núm. 22, Barrio Obrero, Federico Aranda. 484-c

ALMONEDAS Muebles. Más baratos que en Melilla en el Todo de Occidente. Casellar 14. Varlo y os convencerá. 549-c Por marcharse su dueño, se venden con gran rebaja de precios chinasas de mármol y un lavabo artístico de mármol. Darán razón, "Al Marco de Oro", O'Donnell, 11. 1614-c

ACADEMIAS Hoy clases de francés, inglés, italiano y árabe a precios módicos y a domicilio. Enseñanza práctica. Razón, Marina 11. "La Bienvenida", 1.ª, derecha, habitación núm. 4. 1667-c COLOCACIONES Única Agencia de Colocaciones que hay en Melilla es el carrilero esquina al Circulo Mercantil. 1639-c

Jardinería primera, horticultor y agricultor desea encargarse de jardín, huerta o casa de campo o trabajos sueltos. Razón, calle de Antonio San José, número 35, Tesorillo. Enrique Ardanuz. 1668-c Se necesitan oficiala y aprendiz para todo el año en la sastrería de J. Esteller. General Margallo, número 12. Melilla. 1676-c Ama de leche de 18 años, primeriza se ofrece. Alvaro de Bazán, número 21. (Barrio Industrial). 1677-c Ama de leche, primeriza, calle Coruña, núm. 6 (barrio Real) 1678-c OFERTAS Y DEMANDAS LA PAJARITA. Comprando comestibles en esta casa se economiza dinero. Vino puro de Valdepeñas, sus composiciones, 056 litro. Casa Santa Cruz, Marina, 2. Servicio a domicilio. 1650-c Automóvil de alquiler para la plaza y posiciones. Parada, Risco de Ruiz. 1671-c

Folleto de "El Telegrama del Rif" (22) La Matrona (Las tragedias de París) POR XAVIER DE MONTEPIN CASA EDITORIAL SOPHRA mera vez, quería interrogar inútilmente su memoria. Jorge apretó la mano de Andrés, cogiendo la ocasión por los cabellos, dijo: —Me permito, primo, presentaros uno de mis mejores amigos, el marqués de San Remo. El vizconde de Grandlieu mi primo—añadió Jorge. —Si este viejo—pensaba Andrés—me llegase a presentar a Germana, de seguro caería a sus pies sin conocimiento. Pero al vizconde no se le ocurrió hacer semejante presentación. Tréjan se puso al trabajo, y mientras pintaba creyó conveniente hablar mucho a la joven; a fin de dar facilidad a

San Remo para aislarse en cierto modo del señor de Grandlieu. —Señor vizconde—dijo Andrés después de haber hablado bastante rato,—soy muy feliz en que la casualidad me haya permitido tener el honor de seros presentado, porque es posible que pronto seamos vecinos en el campo. —¿En Turena ó en Normandía? —En Turena... Pienso adquirir la propiedad de Ridelles. —Es una magnífica posesión, y, en efecto, está colindando con mi propiedad de Grandlieu, en donde paso cerca de tres meses todos los años. Allí poseo bosques inmensos. ¿Sois cazador, señor marqués? —Empedernido. —Pues bien; si adquirís la posesión de Ridelles, daré orden para que os permitan cazar en mis bosques. —¿Tanta bondad! —No merece las gracias!... Yo no soy aficionado a la caza. —¿Me daréis permiso para ir a vuestra casa a manifestaros la expresión de mi gratitud? —Tendré mucho gusto en recibirlos en Grandlieu el próximo otoño. Andrés pareció sentir una ducha de agua fría sobre su cabeza. El vizconde se

alegraría de recibirle en Grandlieu. Pero no le daba autorización para presentarse en su hotel de la calle de Saint Honoré... ¡Qué tremenda decepción! Hubiera sido indiscreta la insistencia; mas ya no podía saludar a Germana siempre que la viese. Esto era bastante; pero los enamorados nunca están satisfechos. —Ese joven me es simpático—dijo el vizconde a Jorge en cuanto salió Andrés.—¿Hace mucho tiempo que sois amigos, primo? —Dos ó tres años. No es uno de mis íntimos, pero me agrada su trato. —Su título de San Remo es italiano. —En efecto, el marqués posee una propiedad en Italia, aunque casi toda la vida ha permanecido en Francia. —¿Vive en París con su familia? —Vive solo, y creo que es huérfano. —¿Es rico? —No lo sé, pero es de suponer... El boato de su casa exige una fortuna considerable, y vos le habéis oído hablar de la próxima compra de una propiedad inmediata a las vuestras. —Eso no quiere decir nada. La hacienda de Ridelles no vale más de cien mil francos. Germana escuchaba indiferentemente

aquellas palabras. ¿Qué le importaba el marqués de San Remo? Ameno que no fuese a hacerles la visita para que se le autorizaba al castillo de Grandlieu en el otoño, no le volvería seguramente a ver. El señor de la Croix-Dieu esperaba a Andrés aquel día, pues habían convenido en que, cuando saliera de la casa de Tréjan, se apresuraría a darle cuenta del resultado de su presentación. —Y bien—le preguntó el barón,—¿estáis satisfecho? Andrés movió negativamente la cabeza. —¿Qué pasa? El joven, por completo desalentado, contó la entrevista, terminando su relato en estos términos: —Ya veis que todo me sale mal. —No lo veo yo así—dijo el barón;—todo lo contrario! ¿Presumías quizá que el marido de vuestro ídolo os invitase a comer con ellos? La prueba de que habéis sido agradable es que os ha ofrecido, sin que lo solicitaseis el derecho de cazar en sus bosques y que le visitéis en el castillo de Grandlieu. —Sí, pero he de esperar seis meses! ¡Y eso en la suposición de que llegue a comprar la hacienda de Ridelles!

—La compraremos si es necesario aunque supongo que no lo será, como tampoco aguardar el otoño para que seáis admitido en el hotel de Grandlieu. —¿Cómo? —No lo sé, pero ha de suceder. Lo esencial era vuestra presentación al vizconde, y eso está hecho. Tan solo os recomiendo que hagáis por encontrarlos lo más a menudo, como por casualidad, con los vizcondes de Grandlieu, en los sitios en que se reúnen las gentes del gran mundo. —Ya lo he hecho con gran insistencia que ha merecido vuestros reproches y la vizcondesa nunca se dignó concederme una mirada. —¿Es natural! Erais un desconocido. Ahora ya os conoce, y notará vuestra presencia, y no pasará mucho tiempo que su primer movimiento será buscaros con su mirada al llegar al lago ó al entrar en su palacio... Yo me encargo del resto. Un escritor muy en boga, conocido como novelista más que como autor dramático, celebre por el éxito de sus libros, estimado especialmente por las

mujeres, quería hacer representar en un teatro del bulevar un melodrama tomado de una de sus novelas. La primera representación del drama "Las Aspasias" había de ser un acontecimiento teatral. Germana, después de su matrimonio, había leído varias novelas del autor del drama y deseaba asistir a las solemnidades dramáticas. Dos días antes del estreno de la obra habló de este deseo delante de Jorge. —¿Está bien!—contestó el vizconde;—encargaré un palco... —¿Difícil veo que lo halléis, querido primo—dijo Tréjan;—ya es algo tarde. —¿Lo creéis así? —Estoy seguro de que es así. Ayer fui a buscar mi butaca de orquesta, según tenía comprometido desde hace ocho días, y me dijeron que se habían agotado las localidades. —Pues a pesar de eso—repuso el vizconde,—no se dirá que un deseo de Germana no ha sido satisfecho... Dadme pluma, papel y teta. El vizconde de Grandlieu conocía al autor de "Las Aspasias". Le escribió y dos horas después recibía el palco deseado.